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令和元年度第６回花巻市行政評価委員会会議録 

 

１ 開催日時 

令和元年９月１０日（火） 午前１０時～午前１１時４０分 

 

２ 開催場所  

花巻市花城町１－４７ 花巻市生涯学園都市会館 ３階 第２・第３中ホール 

 

３ 出席者 

 (１) 委員 １２名（※欠席６名） 

区分 所属団体 氏 名 備考 出欠 

公共的

団体等

から推

薦され

た者 

花巻農業協同組合 髙橋 勉 人づくり・地域づくり部会 欠席 

花巻商工会議所 八木 浩 しごと部会 欠席 

社会福祉法人花巻市社会福祉協議会 細川 祥 
人づくり・地域づくり部会 

（部会長） 

出席 

花巻工業クラブ 高橋 徳好 暮らし部会 出席 

一般社団法人花巻観光協会 髙橋 誠 しごと部会 欠席 

花巻市ＰＴＡ連合会 鎌倉 公順 人づくり・地域づくり部会 欠席 

花巻市食生活改善推進員協議会 吉田 幸子 しごと部会 欠席 

公益社団法人花巻青年会議所 上田 直輝 人づくり・地域づくり部会 欠席 

一般財団法人花巻市体育協会 久保田 廣美 暮らし部会 出席 

花巻市芸術協会 福盛田 弘 暮らし部会 出席 

花巻市民生委員児童委員協議会 小原 幸子 しごと部会 出席 

花巻市交通安全母の会連合会 伊藤 蓉子 人づくり・地域づくり部会 出席 

花巻市地域婦人団体協議会 佐藤 洋子 人づくり・地域づくり部会 出席 

学識経

験を有

する者 

学校法人富士大学経済学部 影山 一男 

副委員長 

しごと部会

(部会長） 

出席 

学校法人富士大学経済学部 鈴木 健 

委員長 

暮らし部会

(部会長) 

出席 

公立大学法人岩手県立大学総合政策学部 市島 宗典 人づくり・地域づくり部会 出席 

公募 
公募委員 清水 正明 しごと部会 出席 

公募委員 曽我 紀子 暮らし部会 出席 

 

 (２) 評価対象施策担当部課長 １２名 

    志賀信浩商工観光部長、布臺一郎市民生活部長、市川清志生涯学習部長、岩間裕子教育

部長、佐々木賢二建設部次長兼都市政策課長、古川昌商工労政課長、高橋徹観光課長、
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畠山夕子市民生活総合相談センター所長、重茂猛道路課長、鈴森直明スポーツ振興課長、

今井岳彦こども課長、粒針満学務管理課長補佐 

 

(３) 事務局（施策評価及び事務事業評価担当部課） ９名 

市村律総合政策部長、松田英基財務部長 

秘書政策課：菅野圭課長、赤坂秀樹課長補佐、瀬川千香子企画調整係長、吉田真彦主査 

財政課：伊藤昌俊課長、松田隆課長補佐兼経営財務係長、菅原由紀子主査 

 

４ 議題 

(１) 部会 

(２) 全体会 

ア 評価結果の決定について 

イ 行政評価の改善に関する提言について 

ウ 行政評価に関する委員会報告書の作成について 

 

５ 議事録【主な意見・質疑等】 

(１) 部会（「しごと」、「暮らし」、「人づくり・地域づくり」の３部会に分かれて進行） 

 各部会の評価結果（部会ごとの施策評価検証シート案）について協議を行った。 

 (２) 全体会（鈴木委員長の進行） 

ア 評価結果の決定について 

  部会協議の結果（部会ごとの施策評価検証シート案に加筆修正したもの）を、部会長が

読み上げて報告した。 

・鈴木委員長：部会長より評価結果を報告していただきましたが、委員の皆様からご質問

やご意見はありませんか。 

  ・鈴木委員長：特にご意見がないようですので、各部会からの報告を委員会全体の意見と

して決定したいと思いますがよろしいでしょうか。 

（「良いです」との声あり。） 

  ・鈴木委員長：それでは、各部会からの報告を委員会全体の意見として決定いたします。 

  イ 行政評価の改善に関する提言について 

 ・瀬川企画調整係長：花巻市行政評価委員会の所掌事項の１つに、「行政評価の改善

について市長に提言すること」がございます。これまでも、委員の皆

様からのご意見を参考に、行政評価の方法などについて、随時改善を

行ってきたところです。 

参考までに、次第の裏面【参考資料】をご覧ください。昨年度は 

「２ 掲載内容（７）行政評価の改善に関する提言」の点線部分のよ 

うな提言をいただいております。 

１つ目の提言は委員の選任と委員会の日程調整の工夫についてです。 

まず、委員の選任につきましては、現委員の任期が今年度（令和２年

３月３１日）までであり、改選による委員の選任を行う時期ではござい
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ませんでした。次年度に向け、推薦依頼先については、市のほかの委員

等の委嘱状況等を踏まえて再検討するとともに、推薦をお願いする際に

は、委員会の日程をお知らせした上で候補の方の業務との両立について

ご配慮いただくようお願いする方向でおります。 

次に、委員会の日程調整については、本年度より、日中の時間帯だけ

でなく夕方６時からの時間帯を含めて、委員の皆様のご都合を確認させ

ていただきましたが、結果的にこれまでどおり日中の時間帯での開催と

なったところです。実際には、ご都合により当日に急遽欠席せざるを得

ない場合もありますことから、今後も可能な範囲で多くの委員にご出席

いただけるよう、日程調整の工夫を図っていきたいと考えております。 

２つ目、中長期的な視点が必要な施策の評価に当たり、各年度の具体

的な取組を明らかにした「行程表」のような資料があれば良いという提

言についてです。実現に複数年を要する課題に関して、単年度ごとの評

価の中では、前年までの取組からの進歩が読み取れないものがあること

からいただいた提言です。施策の中には、主にハード事業で構成される

もの、ソフト事業で構成されるものとがあり、主にソフト事業で構成さ

れるものの中でも、法律に沿って粛々と進めるもの、市独自の手法を企

画立案して進めるものなどさまざまなタイプがあり、一律の手法は難し

いと考えております。現在進めている令和２年度から令和５年度の「第

３期中期プラン」の策定作業と合わせて、必要と判断される施策につい

ては、各年度の進捗状況がわかるような工夫を検討してまいります。 

今年度も、全体を通じて感じたことなどから、より効果的な行政評価

のあり方について、ご意見をいただきたいと思います。皆さんからいた

だいたご意見を基に、来年度以降の行政評価について改善してまいりた

いと思いますので、よろしくお願いします。 

 ・鈴木委員長：それでは、行政評価の改善に関する提言があれば発言をお願いします。 

・鈴木委員長：特にご意見がないようですので、委員会としての提言はなしとして決定し 

たいと思いますがよろしいでしょうか。 

（「良いです」との声あり。） 

    

 ウ 行政評価に関する委員会報告書の作成について 

  ・瀬川企画調整係長：本日、皆様からいただきました評価結果と提言をまとめた報告 

書を作成し、委員長より市に提出していただきます。 

次第の裏面【参考資料】をご覧ください。「昨年度の行政評価に関す

る委員会報告書について」として、概要をお示ししております。 

昨年度の報告書の題名につきましては、「花巻市行政評価委員会評価

報 告書」、掲載内容につきましては、「２掲載内容」のとおりです。部

会ごとに取りまとめて決定していただいた施策評価検証シートについて

は、「（6）施策評価検証シート」に掲載しました。また、委員の皆様か



4 

 

らいただいた提言については、「（7）行政評価の改善に関する提言」に

掲載しました。 

事務局の案としましては、今年度も同様の内容を考えております。ま

た、作成にあたっては、事務局と委員長とで協議のうえ取りまとめたい

と考えております。報告書の掲載内容、報告書の作成方法等についてご

協議いただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

なお、９月中をめどに報告書としてまとめ、皆様にお示しするととも

にホームページで公開したいと考えております。 

・鈴木委員長：報告書の作成について、事務局より説明がありました。これについて、事

務局案のとおり、私と事務局とで進めていくことでよろしいでしょうか。ご

意見のある方は発言をお願いします。 

  （「異議なし」との声あり。） 

・鈴木委員長：それでは、報告書の作成につきましては事務局案のとおりといたします。 

以上をもちまして、本日の議事を終了いたします。 


